

# Ενημερωτικό έντυπο (Newsletter)

Απρίλιος – Ιούλιος 2011

April – July 2011

<http://www.edrase.gr>



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ ..... Σελ. 2
- ΘΑ ΣΥΜΒΟΥΝ ..... Σελ. 3

## CONTENTS

- PAST EVENTS ..... Page 8
- FUTURE EVENTS ..... Page 9

## EDITORIAL

Έχουμε αρχίσει να σκεφτόμαστε πώς θα περάσουμε το καλοκαίρι και η Χάλκη είναι σίγουρα ιδανικό μέρος για να το απολαύσουμε.

Φέτος, σας την προτείνουμε για έναν ακόμη λόγο:  
Διοργανώνεται εκεί, 9-14 Ιουλίου, το 1ο Θερινό Πανεπιστήμιο,  
από την ΕΔΡΑΣΕ! (πληροφορίες πιο κάτω)

## ΣΥΝΕΒΗΣΑΝ

### 3ο Επιστημονικό Καφενείο

Η τρίτη συνάντηση του **Επιστημονικού μας Καφενείου**, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία την Κυριακή 20 Φεβρουαρίου και αφορούσε ένα σημαντικό και επίκαιρο θέμα: την οικονομική κρίση. Στην εκδήλωση, που είχε τίτλο:

**«Η Σημερινή Οικονομική Κρίση: Η θεά Κάλι ή ο Περιστρεφόμενος Δερβίσης;»**

ομιλητές ήταν οι οικονομολόγοι **Λευτέρης Στουκογιώργος** και **Βασίλης Βασιλειάδης**. Ακολούθησε ενδιαφέρουσα συζήτηση με τους παρευρισκομένους.

Το Επιστημονικό Καφενείο είναι μια πρωτοβουλία της ΕΔΡΑΣΕ που αφορά την παρουσίαση θεμάτων εκλαϊκευμένης επιστήμης, όπου κάθε φορά ειδικοί επιστήμονες παρουσιάζουν κάποιο ενδιαφέρον θέμα.

---

### 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο

**«Ένταξη και χρήση των ΤΠΕ στην Εκπαιδευτική Διαδικασία»**

**28-30 Απρίλη 2011 – Πάτρα**

Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών

Το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα την «Ένταξη και χρήση των ΤΠΕ στην Εκπαιδευτική Διαδικασία» διοργανώνεται στην Πάτρα, 28-30 Απριλίου, από την Ελληνική Επιστημονική Ένωση Τεχνολογιών Πληροφορίας & Επικοινωνιών στην Εκπαίδευση (ΕΤΠΕ) και το Εργαστήριο Η/Υ και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας (ΕΗΥΕΤ) - ΠΤΔΕ Πανεπιστημίου Πατρών.

Το Συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με ενδιαφέρον για τις ΤΠΕΕ, ερευνητές στο χώρο των ΤΠΕΕ, επιμορφωτές ΤΠΕΕ, μεταδιδακτορικούς φοιτητές, υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς φοιτητές, φοιτητές Παιδαγωγικών Τμημάτων και Τμημάτων Η/Υ και Πληροφορικής. Θεματικές περιοχές: **1.** Διδασκαλία και μάθηση με ΤΠΕ **2.** Σχεδίαση, παραγωγή, αξιολόγηση και χρήση εκπαιδευτικού λογισμικού **3.** Εκπαιδευτικές δραστηριότητες με χρήση των ΤΠΕ **4.** Logo, Εκπαιδευτική ρομποτική **5.** Σύγχρονες τεχνολογίες υποστήριξης του διδακτικού έργου **6.** Εκπαιδευτικές χρήσεις Διαδικτύου **7.** Εξ αποστάσεως σχολική εκπαίδευση.

Θα διεξαχθούν επίσης, τέσσερα εργαστήρια με θεματολογία:

1. EduComics – Αξιοποίηση Υπερμεσικών Εκπαιδευτικών Κόμικς στην Τάξη.
2. Εξοικείωση με τη γλώσσα προγραμματισμού Scratch και το ρομποτικό πακέτο Lego WeDo.
3. Ο Διαδραστικός Πίνακας στη Σχολική Τάξη: Παιδαγωγικές Προσεγγίσεις – Διδακτικές Εφαρμογές.
4. Lego Mindstorms: Προγραμματισμός και εκπαιδευτική αξιοποίηση.

Πληροφορίες:

<http://www.CETL.ELEMEDU.UPATRAS.gr/conference>, e-mail: [educonf2@upatras.gr](mailto:educonf2@upatras.gr),  
τηλ: 2610 969718, 2610 969718, 2610 997907, 2610 997907, fax: 2610 969777.

## ΘΑ ΣΥΜΒΟΥΝ

### 1ο Θερινό Πανεπιστήμιο στη Χάλκη Δωδεκανήσου «Παιδαγωγική Αξιοποίηση των Εργαλείων Web 2.0 στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση»

**9-14 Ιουλίου 2011 – Χάλκη**

Η Εταιρεία Δράσεων Επιμόρφωσης - ΕΔΡΑΣΕ ([www.edrase.gr](http://www.edrase.gr)) διοργανώνει το **1<sup>ο</sup> Θερινό Πανεπιστήμιο**, στη Χάλκη Δωδεκανήσου, από 9 έως 14 Ιουλίου 2011.

Στη διάρκεια των σεμιναρίων / εργαστηρίων θα αναλυθούν τα θέματα:

- Εικονικές κοινότητες εκπαιδευτικών
- Παιδαγωγική αξιοποίηση των blogs
- Σύγχρονη και Ασύγχρονη Τηλεεκπαίδευση
- Αξιοποίηση της πλατφόρμας ασύγχρονης τηλεεκπαίδευσης Moodle
- Υπηρεσίες του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου
- Εκπαιδευτικές εφαρμογές ψηφιακής αφήγησης
- Γνωριμία με τη γλώσσα προγραμματισμού Scratch και τις εφαρμογές της
- Αξιοποίηση των εκπαιδευτικών παιχνιδιών στην εκπαιδευτική διαδικασία

Οι Τεχνολογίες της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας (ΤΠΕ) έχουν ενταχθεί στις διάφορες βαθμίδες της εκπαίδευσης και χρησιμοποιούνται ως μέσα για τη διδασκαλία. Η επίτευξη των διδακτικών στόχων των μαθημάτων της σχολικής εκπαίδευσης, περνάει πλέον μέσα από τη χρήση διαδικτυακών εργαλείων Web 2.0 που υποστηρίζουν κατάλληλα εκπαιδευτικά σενάρια, ευνοούν την αλληλεπίδραση χρηστών και σχολείων, οικοδομούν τη γνώση και τις διαδικτυακές και συνεργατικές δεξιότητες. Απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στελέχη της εκπαίδευσης, εκπαιδευτές ενηλίκων, αλλά και σε οποιονδήποτε θα ήθελε να ενημερωθεί και να αξιοποιήσει τα εργαλεία αυτά.

Σκοπός είναι οι συμμετέχοντες να γνωρίσουν τις πολύπλευρες δυνατότητες των εργαλείων αυτών, να παρουσιαστούν οι καλές πρακτικές, να χρησιμοποιήσουν τα εργαλεία αυτά στα εργαστήρια και να μάθουν πώς θα μπορούσαν να τα αξιοποιήσουν σε κάθε τομέα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, αλλά και στην επιμόρφωση των εκπαιδευτικών.

Ειδικότερα τα εργαλεία αυτά μπορούν να χρησιμοποιηθούν στη διδασκαλία στην τάξη, στην επικοινωνία με τους μαθητές, στην επικοινωνία σχολείων και εκπαιδευτικών, στην κατασκευή εξατομικευμένων ιστοσελίδων, στη δημιουργία εικονικών κοινοτήτων εκπαιδευτικών και στην οργάνωση σεμιναρίων από απόσταση.

Πληροφορίες:

- για θέματα σχετικά με τη θεματολογία των ΤΠΕ στο Θερινό Πανεπιστήμιο και τη διοργάνωσή του, επικοινωνήστε:

N. Τζιμόπουλος [ntzimop@sch.gr](mailto:ntzimop@sch.gr) και Β. Ηλιάδης 6974 918591,

- για εγγραφές, κρατήσεις δωματίων και πληροφορίες για το νησί, επικοινωνήστε με τη γραμματεία: κ. Τσαμπίκα Τσαγκάρη, [tsampikatsagari@gmail.com](mailto:tsampikatsagari@gmail.com), τηλ. 6932 244423.

## Διημερίδα «Πρόληψη: Εκπαίδευση στο ταξίδι της ζωής»

**5-6 Μαΐου 2011 – Αθήνα**

Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας Μοσχάτου

Ο **Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού** και ο **Τομέας Πρόληψης του ΚΕΘΕΑ** (Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων) συνεργάζονται από το 1998 μέχρι σήμερα, στην οργάνωση προγραμμάτων πρόληψης στις Επαγγελματικές Σχολές (ΕΠΑΣ Μαθητείας) του Οργανισμού. Με στόχο την παρουσίαση της εμπειρίας των συμπερασμάτων και των δράσεων που υλοποιήθηκαν στις ΕΠΑ.Σ Μαθητείας του ΟΑΕΔ, στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας συνδιοργανώνεται με το ΚΕΘΕΑ, στις **5 και 6 Μαΐου 2011**, διημερίδα με θέμα **«Πρόληψη: Εκπαίδευση στο ταξίδι της ζωής»**. Η διημερίδα θα φιλοξενηθεί στην **ΕΠΑ.Σ Μοσχάτου** (Θεσσαλονίκης 47, Ηλεκτρικός Σταθμός Μοσχάτου).

Τα Προγράμματα Πρόληψης ΟΑΕΔ-ΚΕΘΕΑ απευθύνονται τόσο στην εκπαιδευτική κοινότητα, τους εκπαιδευτικούς και μαθητές των Σχολών, όσο και ευρύτερα στην κοινωνία που την περιβάλλει, γονείς μαθητών, διοικητικό προσωπικό, αυτοδιοίκηση κ.λπ.

---

## 6<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Συνέδριο για τις ΤΠΕ «Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας στη Διδακτική Πράξη»

**6-8 Μαΐου 2011 – Σύρος**

Σκοπός του Συνεδρίου είναι ο γόνιμος προβληματισμός και ο δημιουργικός διάλογος αναφορικά με την εφαρμογή των «Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας στην Εκπαίδευση» (ΤΠΕ-Ε), καθώς και τις σύγχρονες πρακτικές τους, έτσι όπως διαμορφώνονται στη σχολική πραγματικότητα. Ιδιαίτερα στοχεύει στο να ευαισθητοποιήσει τους/τις εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης προς την κατεύθυνση ανάδειξης των θεμάτων διδακτικής μεθοδολογίας με την αξιοποίηση ΤΠΕ.

Το 6<sup>ο</sup> Συνέδριο απευθύνεται κυρίως στους:

- Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
- Εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
- Επιμορφωτές/τριες ΤΠΕ
- Επιμορφωτές/τριες και επιμορφούμενους/ες των ΤΠΕ Β' Επιπέδου.
- Φοιτητές/τριες Παιδαγωγικών Τμημάτων και Τμημάτων Η/Υ & Πληροφορικής.
- Μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες των ΤΠΕ στην Εκπαίδευση

Πιο αναλυτικά, το Συνέδριο απευθύνεται στους/στις εκπαιδευτικούς όλων των γνωστικών αντικειμένων της Προσχολικής και Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, της Δευτεροβάθμιας Γενικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, της Ειδικής Αγωγής, στους Επιμορφωτές των ΤΠΕ, καθώς και στους/στις Σχολικούς Συμβούλους και γενικότερα στα Στελέχη Εκπαίδευσης. Επιπρόσθετα αναζητεί τη συμβολή των ΤΠΕ στα ειδικευμένα σχολεία όπως αυτά των Παλινοστούντων, τα Πολυπολιτισμικά Σχολεία, τα Μουσικά Σχολεία, τα Ολοήμερα Δημοτικά κ.ά.

Το Συνέδριο αφορά τόσο τη Δημόσια όσο και την Ιδιωτική Εκπαίδευση, που αναζητά τρόπους αξιοποίησης των ΤΠΕ για τη βελτίωση της Μαθησιακής και Διδακτικής

Διαδικασίας και την καλύτερη οργάνωση της Εκπαιδευτικής κοινότητας (Παιδαγωγική αξιοποίηση των λογισμικών, χρήση του διαδικτύου στη διδακτική πράξη, υπηρεσίες του WEB 2.0).

Δικτυακοί τόποι: [www.e-diktyo.eu](http://www.e-diktyo.eu) και [www.epyna.gr](http://www.epyna.gr)

Επικοινωνία: [kglezou@di.uoa.gr](mailto:kglezou@di.uoa.gr), [ntzimop@sch.gr](mailto:ntzimop@sch.gr)

---

## 9η Διεθνής Συνδιάσκεψη για τη Μετασχηματίζουσα Μάθηση

**28-29 Μαΐου 2011 – Αθήνα**

Τα Teachers College Columbia University, Michigan State University, Stockholm University, University of Warwick και άλλα, καθώς επίσης και το Υπουργείο Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και το Αμερικάνικο Κολλέγιο διοργανώνουν την 9η Διεθνή Συνδιάσκεψη για τη Μετασχηματίζουσα Μάθηση, 28-29 Μαΐου 2011, στην Αθήνα. Τη συνδιάσκεψη φιλοξενεί και διοργανώνει η Επιστημονική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Το βασικό θέμα είναι «Μετασχηματίζουσα Μάθηση σε Περίοδο Κρίσης: Ατομικές και Συλλογικές Προκλήσεις».

Πληροφορίες: [www.tlcathens2011.gr](http://www.tlcathens2011.gr)

---

## MusicWorldExpo

### 1η Έκθεση για τη Μουσική και τις Τεχνολογίες

**20-22 Μαΐου 2011 – Αθήνα**

Ζάππειο Μέγαρο

Η 1η Έκθεση για τη Μουσική και τις Τεχνολογίες, **MusicWorldExpo** διοργανώνεται 20-22 Μαΐου στην Αθήνα, στο Ζάππειο Μέγαρο. Αντικείμενο της **MusicWorldExpo** είναι τα **Μουσικά Όργανα, η Μουσική τεχνολογία, καθώς και τα επαγγελματικά συστήματα Ήχου, Φωτισμού και Εικόνας για κάθε είδους εφαρμογών (Live, Studio & Installation).**

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με τον κ. Νίκο Ψωμιάδη, στο [n.psomiades@verticom.gr](mailto:n.psomiades@verticom.gr) ή επισκεφθείτε το [www.musicworldexpo.gr](http://www.musicworldexpo.gr) ή καλέστε στο τηλ.: 210 9245577.

---

## 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Επιστημών της Εκπαίδευσης, του Ε.Κ.Π.Α.

**2-5 Ιουνίου 2011 – Αθήνα**

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Ο Τομέας Ειδικής Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας και το Κέντρο Μελέτης Ψυχοφυσιολογίας και Εκπαίδευσης του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Αθηνών, σε συνεργασία με άλλες Σχολές και Τμήματα των Ελληνικών Α.Ε.Ι, διοργανώνει το **3ο Πανελλήνιο Συνέδριο Επιστημών Εκπαίδευσης**, που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα από 2 έως 5 Ιουνίου 2011. Η έναρξη θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών και οι εργασίες του συνεδρίου θα συνεχιστούν στο ξενοδοχείο Divani Caravel (Βασ. Αλεξάνδρου 2, Αθήνα).

Σκοπός του Συνεδρίου είναι η παρουσίαση της βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, καθώς και των θεωρητικών προσεγγίσεων στην εκπαίδευση (ανώτατη, δευτεροβάθμια, πρωτοβάθμια). Επίσης, η διατύπωση εμπειριστατωμένων προτάσεων για το μέλλον της εκπαίδευσης στη χώρα μας και η παρουσίαση ερευνητικών ευρημάτων και παιδαγωγικών εμπειριών από διακεκριμένες προσωπικότητες στο χώρο της εκπαίδευσης. Κεντρική θεματική του Συνεδρίου θα είναι:

**«Άτομα Υψηλής Νοημοσύνης: ιστορικές, βιολογικές, κοινωνικές, εκπαιδευτικές διαστάσεις. Η εκπαίδευση χαρισματικών παιδιών στην Ελλάδα».**

Η τελετή έναρξης του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Αθηνών (Πανεπιστημίου 30), την Πέμπτη 2 Ιουνίου 2011, στις 19:00 μ.μ.

Το κόστος συμμετοχής και εισήγησης ανέρχεται στα 60 € και για τους φοιτητές 30 €. Για κατάθεση χρημάτων: Εμπορική Τράπεζα: 81706531, στη επωνυμία: Πανεπιστήμιο Αθηνών - Κονδυλίων Έρευνας, με αιτιολογία: 3ο Συνέδριο Επιστημών Εκπαίδευσης. Η απόδειξη κατάθεσης αποστέλλεται με fax, στο 210-3614301 ή 210-3641712 ή με email και παραδίδεται την ημέρα του συνεδρίου για την παραλαβή της απόδειξης. Περισσότερες πληροφορίες στο τηλέφωνο: 2103641712, e-mail: synepek@gmail.com, καθημερινά από τις 11.00 έως 14.00.

---

### **3η eLearningExpo**

**8-9 Οκτωβρίου 2011 – Αθήνα**

Αίγλη Ζαππείου

Μετά την πολύ μεγάλη οργανωτική επιτυχία και αθρόα προσέλευση του κοινού στις προηγούμενες εκθέσεις, θα πραγματοποιηθεί και φέτος, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, η κύρια έκθεση για την Ηλεκτρονική Μάθηση στην Ελλάδα, **eLearningExpo 2011**, με θέμα «**Ψηφιακά Μέσα και Ενεργητική Μάθηση**» (**Digital Media & Active Learning**).

Η έκθεση που αποτελεί πλέον ένα ιδιαίτερο γεγονός στο χώρο της τεχνολογικά υποστηριζόμενης μάθησης επιστρέφει στον όμορφο χώρο της **Αίγλης Ζαππείου**. Το διήμερο **8 - 9 Οκτωβρίου**, στο υψηλής αισθητικής αυτό χώρο εκθέτες, που δραστηριοποιούνται στη διαρκώς ανερχόμενη αγορά της ηλεκτρονικής μάθησης, θα δώσουν το παρόν παρουσιάζοντας καινοτομικά προϊόντα λογισμικού (educational software) και υλικού (hardware & educational devices), καθώς και διαδικτυακές υπηρεσίες εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Στο πλαίσιο της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν ως συνήθως παράλληλες επιστημονικές εκδηλώσεις σχετικά με τις τρέχουσες εξελίξεις στο διεθνή χώρο και στην Ελλάδα, σ'

ό,τι αφορά την ηλεκτρονική μάθηση και την τεχνολογικά υποστηριζόμενη κατάρτιση, καθώς και εργαστήρια και παρουσιάσεις σχετικά με προϊόντα και υπηρεσίες ηλεκτρονικής μάθησης και κατάρτισης.

---

## Σχολείο για καθηγητές από το EIROforum

### **9-12 Οκτωβρίου 2011 – Γαλλία**

Το EIROforum, που εκδίδει το περιοδικό *Science in School*, οργανώνει Σχολείο για καθηγητές, με τίτλο: "**Physics and chemistry of life**". Η διοργάνωση θα γίνει στην Grenoble της Γαλλίας, στο European Photon and Neutron Science Campus, 9-12 Οκτωβρίου 2011.

Οι συμμετέχοντες θα παρακολουθήσουν μια σειρά σύντομων διαλέξεων και εργαστήρια σε μικρές ομάδες. Οι διδάσκοντες θα είναι κορυφαίοι επιστήμονες, από 4 από τα μέλη του EIROforum: το European Molecular Biology Laboratory, το European Synchrotron Radiation Facility, το Institute Laue-Langevin και το European X-ray Free Electron Laser.

Το Σχολείο απευθύνεται σε Ευρωπαίους καθηγητές θετικών επιστημών και είναι δωρεάν, μαζί με διαμονή και διατροφή. Επίσης, καλύπτονται έξοδα ταξιδιού μέχρι 400 €.

Για αιτήσεις συμμετοχής, επισκεφθείτε το <http://tinyurl.com/eiroschool>, όπου θα χρειαστεί να καταθέσετε βιογραφικό σημείωμα. **Τελική ημερομηνία: 15 Μαΐου.**  
Πληροφορίες: Eleanor Hayes, Editor-in-Chief of *Science in School*, e-mail: [editor@scienceinschool.org](mailto:editor@scienceinschool.org), <http://www.scienceinschool.org>

---

## EDITORIAL

We have already started thinking about how to spend this coming summer, and of course Chalki, the little island in the Aegean next to Rhodes seems to be an ideal destination to enjoy summertime.

We especially suggest it this year for another reason too:

This summer, between the 9th and 14th of July, EDRASE organises its first Summer University (look further down this newsletter for more information)

## PAST EVENTS

### 3rd Science Cafè

The 3rd EDRASE Science Cafè took place successfully on Sunday the 20th of February. It dealt with an important and up to date issue, the current economic crisis in Greece and Europe. The title was:

«Today's economic crisis: Goddess Cali or the spinning dervish? »

The speakeres included L. Stoykogiorgos and V. Vassiliadis. The presentation was followed by an interesting discussion with the audience.

Science Cafè is an EDRASE activity that deals with the presentation of interesting science issues made available to the public, where, each time, specialists on different subjects present an interesting issue.

---

### 2nd Hellenic Conference

#### «Integration and use of Information Technology in Education»

**28-30 April 2011 – Patras**

Location: The culture and conference centre of Patras University

**The 2nd Hellenic Conference titled** «Integration and use of Information Technology in Education» was organised in Patras between the 28th and 30th of April, 2011 by the Greek Scientific Union regarding Information and Technology in education and the Computers and Educational IT technology of the University of Patras.

The conference drew the interest of teachers form primary and secondary schools with an interest in such technologies, educators on IT in education, postgraduate students, PhD students, and also University students from the departments of IT, Computers and Pedagogical Studies.

The study units included: **1.** Learning and teaching using IT technology in Education **2.** Design, production and use of educational software **3.** Educational activities with the use of IT technologies **4.** Logo and educational robotics **5.** Supporting teaching technologies **6.** Internet in education **7.** Distance school learning and teaching



Four workshops took place with the following subjects:

1. EduComics- Usage of Educational Comics in the classroom
2. Scratch programming language and the robot pack Lego WeDo
3. Interactive blackboard in the classroom: Pedagogical approaches-Teaching applications
4. Lego MindStorms: Programming and its educational utilisation.

For more information about the event:

<http://www.CETL.ELEMEDU.UPATRAS.gr/conference>, e-mail: [educonf2@upatras.gr](mailto:educonf2@upatras.gr),  
tel: 00302610 969718, 00302610 969718, 00302610 997907, 00302610 997907, fax:  
00302610 969777.

## FUTURE EVENTS

### 1<sup>st</sup> Summer University at Chalki Island in the Dodecanese «Pedagogical utilisation of web2.0 tools in primary and secondary education»

#### **9-14 July 2011-Chalki**

EDRASE- The education activities company-([www.edrase.gr](http://www.edrase.gr)) is organising the **1st Summer University**, at Chalki in the Dodecanese, between the 9th and the 14th of July 2011.

The lessons that will be taught during the seminars/laboratories sessions will include:

- Virtual societies for teachers
- Pedagogical use of blogs
- Synchronous and asynchronous tele-education and teaching
- Utilisation of the platform Moodle
- Services provided by the Hellenic Schools network
- Educational applications concerning digital narration
- Getting to know Scratch programming language and its applications
- Utilisation of educational games in the teaching process

IT and communication technologies have been integrated into various educational stages and are used as teaching tools. The achievement of teaching targets by the modules of school teaching goes, these days, through the use of web 2.0 tools that support the proper educational scenarios, promote the interaction between schools and individuals, build knowledge and also through internet and cooperative actions.

The summer university targets teachers of primary and secondary education, others involved in school education, teachers for adults, but also whoever would like to be informed on these tools and use them in a way that suits them.

The aim is for the event to educate people on the multiple angles of using these tools, present good practices, utilise these tools in the labs and be taught on how they could use them in every aspect of the educational process but also contribute to teachers' continuous education.

More specifically, these tools can be used in teaching in the classroom, in the communication with the students, in the communication between schools and teachers, in the construction of personal pages, creation of virtual communities of teachers and in the organisation of distance learning seminars.

Information:

-for matters applying to the theme of the seminars in the Summer School and its organisation, please contact:

N. Tzimopoulos: [ntzimop@sch.gr](mailto:ntzimop@sch.gr) and V. Hliadis tel. 00306974 918591

-for registration, rooms bookings and information about the island of Chalki, please contact Ms. Tsampika Tsagkari, at: [tsampikatsagari@gmail.com](mailto:tsampikatsagari@gmail.com), or tel. 00306932 244423

---

## Two day conference «Prevention: Education in the journey of life»

### **5-6 May 2011-Athens**

Professional Learning Schools of Moschato

The **Organisation of the employment of the workforce (OAED)** and the **Prevention section of addicted people (KETHEA)** work together since 1998 to organize prevention programs within the Professional schools (EPAS) of the organization. Having an aim in presenting the experience of the conclusions and the actions that took place in the EPAS, there is a two day conference that will be organized alongside KETHEA at **5<sup>th</sup> and 6<sup>th</sup> of May 2011** with the theme **«Prevention: Education in the journey of life»**.

The conference will be hosted at the EPAS of Municipality of Moschato in Athens (47 Thessalonikis Street, by the Moschato train station).

The programs of prevention by OAED-KETHEA target the teaching community, teachers and students of relevant schools, parents, the society in general, administration staff, local communities etc.

---

## 6<sup>th</sup> Hellenic Conference for the TPE «Utilisation of IT technology and Communication technology in teaching»

### **6-8 May 2001-Syros, Greece**

The aim of the conference is the dialogue and the provocation of thinking regarding the application of the IT and communication technology in education» TPE, in the way they are currently applied in today's teaching. More specifically it aims in provoke primary and secondary school teachers to highlight the issues concerning teaching methodology with the use of modern technology

The 6<sup>th</sup> conference refers mainly to:

- Primary School Teachers
- Secondary School Teachers
- Educators of such technologies
- Educators and students of different levels
- Students of Pedagogical University Departments and IT departments
- Postgraduate students in using IT in teaching

More specifically the conference regards teachers of primary and secondary grades, professional education teachers, special training teachers, and in general anyone involved in education. Additionally it seeks involvement of teachers in schools teaching students abroad, the multicultural schools' teachers, music school teachers, whole day schools etc.

The conference deals with the Public and private Teaching activities that seek ways of using the new technologies for improving teaching itself and assist in the better organization of the educational community (Pedagogical utilization of software, internet use in teaching, web 2.0 services).

For more info look at:

[www.e-diktyo.eu](http://www.e-diktyo.eu) and [www.epyna.gr](http://www.epyna.gr)

Contact: [kglezou@di.uoa.gr](mailto:kglezou@di.uoa.gr), [ntzimop@sch.gr](mailto:ntzimop@sch.gr)

---

## 9<sup>th</sup> International Conference for the transformed learning

### **28-29 May, Athens, Greece**

The institutions of Teachers College Columbia University, Michigan State University, Stockholm University, University of Warwick and others such as the Ministry of education, the Greek Open University, and the American College of Athens are organizing the 9<sup>th</sup> International Conference for the transformed learning, at 28-29 May 2011 in Athens. The conference is organized by the Scientific Community of Adult Education. The main theme is: Transformed learning in a crisis environment: Individual and Group challenges.

Information at: [www.tlcathens2011.gr](http://www.tlcathens2011.gr)

---

## MusicWorldExpo

### 1<sup>st</sup> exhibition for music and technology

### **20-22 May 2011 – Athens, Greece**

Zappeion Hall

The 1<sup>st</sup> expo on Music and Technology, **MusicWorldExpo**, is taking place at Zappeion Hall, 20-22 of May 2011, in Athens, Greece. **MusicWorldExpo** deals with **Music Instruments, Music technology**, but also **the professional sound systems, professional systems of light, sound and vision** for every kind of application (**Live, studio and installation**).

For more information, please contact Mr. Nikos Psomiades at [n.psomiades@verticom.gr](mailto:n.psomiades@verticom.gr) or visit [www.musicworldexo.gr](http://www.musicworldexo.gr) or call at .: 0030210 9245577.

---

## 3<sup>rd</sup> Hellenic Conference of the Science of Education by UOA

### **2-5 June 2011 – Athens, Greece**

National and Kapodistrian University of Athens (UOA)

The section of the Special Pedagogical Psychology and the Centre of the study of Psycho physiology and education of the Pedagogical department of municipal education of Athens University, in collaboration with other Schools and Departments of

Greek Universities, is organizing the **3<sup>rd</sup> Hellenic Conference of the Science of Education**, that will be organized in Athens from the 2<sup>nd</sup> to the 5<sup>th</sup> of June 2011. The opening ceremony will take place at the University of Athens and the rest of the conference will take place at the Divani Caravel Hotel 92 Vas. Alexandroy Street, Athens, Greece).

The meeting aims in presenting basic and applied research and also the theoretical approaches in education in all grades. It deals with the presentation of well supported proposals for the future of education in Greece but also with presenting the scientific advances and pedagogical experiences from executive people in the education field. The main theme of the conference will be:

***«People with high IQ: historical, biological, social, educational dimensions. The teaching of high IQ children in Greece».***

The opening ceremony will take place at the Ceremony Hall of the University of Athens (30 Panepistimiou Street), Thursday 2 June 2011, at 19:00.

The cost for registration is 60 € and 30 € for certified students.

You can deposit money at the following accounts:

Emporiki Bank Acc No: 81706531, in the name of University of Athens-Research Fund and you should include the statement: for the 3<sup>rd</sup> conference for Science education. You should also fax you deposit receipts at 0030210-3614301 or 0030210-3641712 or by mail to synepek@gmail.com.

For further information you can contact the committee at:

Tel: 00302103641712 daily from 11:00 to 14:00 or by mail at synepek@gmail.com

---

### **3<sup>rd</sup> eLearning Expo**

**8-9 October 2011 – Athens, Greece**

Zappeion Hall

After the highly success of the previous meetings, we are happy to announce the 3<sup>rd</sup> eLearning Expo 2011, in Athens, Greece which deals with electronic and digital learning. The main theme of the Expo will be: « **Digital Media and active learning**»

The Expo is a unique event in the field of digital learning and it comes back to Zappeion Hall. It will take place in the **8-9 October 2011**, in this high quality hall, and it will include companies that are involved in digital learning, presenting novel relevant (educational) software and hardware and educational devices, but also web services concerning education and learning.

There will be a number of parallel scientific meetings taking place that deal with the current developments in the field in Greece and abroad, in matters of eLearning and the technologically supported learning and also they will deal with labs and presentations dealing with products and services of eLearning and skill acquisition.

## School for teachers from EIROforum

### **9-12 October 2011 – France**

EIROforum, that is published by the *Science in School* magazine, is organizing a school activity for teachers titled: **"Physics and chemistry of life"**.

The meeting will take place in Grenoble, France at the European Photon and Neutron Science Campus, 9-12 October 2011.

Registered teachers will attend a series of short lectures and labs in small groups.

The teaching staff will be top scientists from the 4 member organisations of the EIROforum: the European Molecular Biology Laboratory, the European Synchrotron Radiation Facility, the Institute Laue-Langevin and the European X-ray Free Electron Laser.

The school targets European Science teachers and it is free to register, including a full board hotel accommodation service. Travel costs up to 400 € can be covered.

To register please visit : <http://tinyurl.com/eiroschool>, where it will be needed to submit your CV. **Registration deadline: 15<sup>th</sup> of May 2011.**

For more information please e-mail Eleanor Hayes, Editor-in-Chief of *Science in School*, e-mail: [editor@scienceinschool.org](mailto:editor@scienceinschool.org), <http://www.scienceinschool.org>